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TEKWILL, premiat  
la PIN AWARDS 
2018
În cadrul celei de-a treia ediții a Galei PIN 
AWARDS – premiile industriei regionale de 
IT&Outsourcing, Centrul de Excelență în dome-
niul TIC – TEKWILL a obținut Premiul Mare la 
categoria „Best ITO Initiative in R. Moldova” – 
cea mai bună iniţiativă din RM cu impact pen-
tru industria IT & Outsourcing. Premiul a fost 
înmânat Anei CHIRIŢA, director executiv ATIC 
și coordonator al proiectului TEKWILL, şi prof. 
univ., dr. hab. Viorel BOSTAN, rector al UTM.  

TEKWILL a devenit cartea de vizită a RM și un 
epicentru important al programelor de dezvolta-
re, susținere, schimb de experiență și transfer de 
cunoștințe și, într-un an, a adunat sub umbrela 
sa zeci de inițiative, mii de benefi ciari și nenumă-
rate oportunități pentru persoanele interesate să 
atingă excelența în domeniul IT, a menționat cu 
acest prilej Ana CHIRIŢA. 

PIN Awards & Forum 2018 este un eveniment 
anual de premiere a fi rmelor, antreprenorilor, 
companiilor multinaționale, inițiativelor în 
educație, managerilor din industria IT & Outso-
urcing din regiunea de Nord-Est a României. În 
acest an evenimentul a fost focusat inclusiv pe R. 
Moldova, cu organizarea unui forum de dezbateri 
pentru liderii de opinie din domeniu. 

MOLDOVA ICT SUMMIT 2018

TwentyTu, cel mai ambițios 
proiect educațional 
Dedicată tehnologiilor informaționale în 
educație, ediția din anul curent a summitului 
„Moldova ICT”, găzduită de Centrul de Excelență 
TEKWILL, s-a evidențiat prin inițiative 
îndrăznețe pentru domeniul TIC, dar și pentru 
sistemul educațional din   țară. Cei peste 400 de 
reprezentanți ai sectorului TIC, Guvernului, mi-
nisterelor de resort, mediului academic, parte-
neri de dezvoltare, experți internaționali au pus 
în discuție o serie de oportunități ce ar permite 
valorifi carea la cel mai înalt nivel a potențialului 
țării, iar la fi nal au asistat la lansarea de către 
instituția-gazdă a celui mai ambițios proiect 
educațional – TwentyTu.

Este o inițiativă care își propune să le ofere ele-
vilor posibilități inedite de a „pătrunde” în reali-
tatea virtuală și a explora ceea ce nu îndrăzneau 
să-și imagineze până acum. De exemplu, spațiul 
cosmic. Sau să construiască roboți, să creeze 
aplicații mobile. Sau să pătrundă altfel tainele 
matematicii – prin joc și activități distractive. Să 
învețe a gândi critic, să dea dovadă de spirit crea-
tiv, inovativ și chiar să se manifeste ca adevărați 
antreprenori. Cum? Până în anul 2022, elevii vor 

avea posibilitatea să participe la cursuri interac-
tive, care le vor oferi abilități practice în peste 
10 domenii ale viitorului. Iar pentru ca școala să 
devină mai atractivă, cca 2200 de profesori vor fi  
instruiți să aplice metodele moderne în predarea 
materiilor de studiu. 

„TwentyTu va transforma educația de la noi și le 
va propune copiilor din Moldova să studieze pro-
fesiile viitorului”, a declarat Ana CHIRIȚA. 

S-a pornit de la ideea că fi ecare copil are dreptul 
la șanse mai bune în viață, la oportunități noi de 
dezvoltare. Și deoarece, potrivit unor studii efec-
tuate la nivel mondial, aproximativ 65% dintre 
joburile solicitate în următorii ani vor necesita 
cu totul alte abilități decât cele studiate astăzi în 
școli, s-a propus TwentyTu, care vine ca o soluție 
pentru această problemă. Proiectul nu-și propune 
să substituie programele școlare, ci să completeze 
sistemul educațional, oferind copiilor și profeso-
rilor noi posibilități de cunoaștere. În acest sens 
sunt prevăzute o serie de cursuri, predate absolut 
gratuit, divizate pe categorii de vârstă (7-12 și 13-19 
ani) și orientate pe învățarea practică, dezvoltarea 

ProInvent - 2018
La Salonul Internațional al Cercetării Științifi ce, 
Inovării și Inventicii ProInvent-2018 Universita-
tea Tehnică a Moldovei a obținut 22 medalii de 
aur, 30 de diplome și Marele Premiu al juriului 
pentru toate invențiile prezentate în cadrul Sa-
lonului. 

Organizat de Universitatea Tehnică din Cluj-Na-
poca – UTCN, avându-l în calitate de președinte 
al juriului pe prof., dr. ing. Radu MUNTEANU, 
Doctor Honoris Causa al UTM,  ProInvent a ajuns 
anul acesta la cea de-a XVI-a ediție, având cea 
mai numeroasă participare internațională de 
până acum. 

(continuare în pag. 3)

creativității, logicii, comunicării interpersonale, 
cultivarea spiritului de echipă, dar și alfabetiza-
rea digitală. Acoperind domenii precum robotica, 
programarea interactivă, aplicațiile mobile, astro-
nomia VR, inteligența artifi cială, dezvoltarea per-
sonală etc., aceste cursuri vor dezvolta abilitățile 
necesare pentru a aplica într-un mod practic și in-
teractiv concepte științifi ce și inginerești. Accesul 
va fi  deschis pentru oricine are un calculator și co-
nexiune la Internet. Cursurile vor fi  oferite online, 
în 30 de sesiuni separate, a câte 15 minute. Fiecare 
curs va presupune și o lecție publică offl ine – echi-
pa de instructori se va deplasa în 6 regiuni ale țării, 
pentru a fi  cât mai aproape de benefi ciari. Cursurile 
extracurriculare în cele 10 domenii ale viitorului 
vor fi  accesibile pentru elevi și adolescenți începând 
din ianuarie 2019.

„Prin TwentyTu ne vom demonstra nouă înșine 
că lucrurile mari sunt posibile, a concluzionat 
managera de la TEKWILL – proiectul care, înfi -
ripându-se la fel de ambițios acum un an, a cres-
cut, s-a maturizat și a dat naștere următorului – 
TwentyTu. Saltul grandios făcut de Tekwill arată 
ferm: epopeea abia începe.

În sesiunea plenară „Crearea 
platformelor de învăţare ino-
vativă în domeniul TIC” din 
cadrul summitului „Moldo-
va ICT 2018”, prof. univ., dr. 
hab. Viorel BOSTAN, rectorul 
UTM, a prezentat o comunica-
re științifi că privind învăţarea 
la UTM, bazată pe proiecte și 
explorarea activă a provocări-
lor din lumea reală.

„Cheia succesului stă în inte-
grarea educației cu cercetarea 
științifi că și colaborarea in-
teractivă cu mediul de afaceri”, 
a declarat rectorul Viorel BOS-
TAN, subliniind că aceste pre-
mise se regăsesc și în Strategia 
de dezvoltare a UTM. 

În acest context, pe parcursul 
ultimilor ani la UTM au fost re-
văzute cursurile ce țin de domeniile TIC predate 
la ciclul licență, implementate noi programe de 
master în domeniu, precum și noi metodologii de 
predare. De comun acord cu partenerii de dezvol-
tare, au fost implementate sau se afl ă în curs de 
derulare o serie de proiecte.

În martie 2017 în comun cu Asociaţia Naţională 
a Companiilor TIC (ATIC) a fost dat în exploa-
tare Centrul de excelență TEKWILL – o plat-
formă inovațională în domeniul tehnologiilor 
informaționale și inovării, care deja se bucură 
de popularitate la benefi ciarii din municipiu – 
studenți, specialiști și oameni de afaceri, elevi, 
dornici să fi e în pas cu tehnologiile de vârf în do-
meniul TIC. Totodată, în cadrul a șapte module 
sunt organizate cursuri certifi cate CISCO, inte-
grate în curricula universitară, absolvenții cărora  
sunt recunoscuți de industria TIC.

În cadrul platformei „Offi ce 365 for Education”, 
fi ecare student, cadru didactic, angajat al UTM 
deține un cont de e-mail în baza tehnologiei clo-

ud, cu spațiu de stocare în One Drive și posibili-
tatea de a accesa programul „Microsoft Imagine” 
al corporaţiei Microsoft pentru a vizualiza, crea, 
edita și imprima documente pe orice dispozitiv 
Android, iOS sau Windows în toate versiunile on-
line Word, PowerPoint, Excel ș.a.

În derulare se afl ă și diverse programe 
educaționale realizate în  comun cu Agenţia Uni-
versitară a Francofoniei, IBM Academic Initiative, 
Endava, Allied Testing, Rift Time Moldova, Du-
rion GmbH, Pentalog. Studenții studiază bazele 
IT și cum să le implementeze în diverse domenii, 
inclusiv în securizarea sistemelor. La solicitarea 
companiilor  Dräxlmaier, Siemens și AKKA Te-
chnologies, viitorii ingineri în mecanică studia-
ză Software Engineering. Iar Orange-Moldova a 
fi nalizat cu succes etapa a doua de amenajare a 
internet-cafe din cadrul FCIM.

O reușită remarcată cu aceeași ocazie este im-
plementarea proiectului european ERASMUS+ 
Introducing Problem Based Learning in Moldo-
va: Toward Enhancing Students’ Competitive-

ness and Employability (PBLMD), 
inclusiv în cadrul programului de 
studii „Ingineria Software”, lansat 
la 01.09.2017 cu înmatricularea a 
50 de studenți – instruirea se efec-
tuează în limba engleză cu imple-
mentarea metodologiei PBL, în săli 
de curs tehnologizate, cu spații 
prevăzute pentru lucrul în echipe.

Grație suportului oferit de USAID, 
Guvernul Suediei și companiile li-
dere în domeniul de securitate și 
automatică  Siemens şi BitDefen-
der, a fost dată în exploatare o nouă 
platformă didactico-științifi că 
„TIC și Ingineria Sistemelor – CIR-
CLE” cu  laboratoarele „Internet of 
Things” (IoT),  „Sisteme Robotice 
Mobile” „Măsurări, traductoare și 
elemente de execuție” și „Securi-
tate cibernetică”, de care vor be-
nefi cia circa o mie de studenți de 

la facultăți cu profi l tehnic, electronic, mecanic 
și ingineresc.

La 4 mai a.c., cu prilejul deschiderii Expo-
ziției  „Creația deschide Universul”, la Centrul 
TEKWILL va fi  inaugurată platforma inovațională 
„FabLab”, dotată cu echipamente, în cadrul căreia 
viitorii ingineri vor avea posibilitate să-și materi-
alizeze ideile în dispozitive concrete.

În încheierea alocuțiunii, rectorul Viorel BOS-
TAN a menționat că pe viitor sunt preconizate și 
alte activități menite să efi cientizeze pregătirea 
inginerilor și integrarea cât mai plenară a acesto-
ra în mediul de afaceri.

„Moldova ICT Summit 2018” a fost organizat de că-
tre Asociația Națională a Companiilor din Domeniul 
TIC în parteneriat cu UTM, Ministerul Economiei și 
Infrastructurii și Ministerul Educației, Culturii și 
Cercetării, cu sprijinul Agenției Statelor Unite pen-
tru Dezvoltare Internațională și al Fundației Sida a 
Guvernului Suediei.

Cheia succesului stă în integrarea 
cu mediul de afaceri 


